Aufgabe 1976 6c: 3P

Ein quaderformiges Gefdal mit quadratischer Grundflache faBt genau 1 Liter.
Das Gefadl ist halb mit Wasser geftillt.

Um wieviel Zentimeter steigt der Wasserspiegel, wenn eine Kugel Kz mit dem Radius
r, = 3cm voll eingetaucht wird?

Strategie 1976 6c:

Gegeben: Gesucht:
Quadratisches Prisma h'

V =1000cm?
a=8cm
h=15,625cm
o = 3CM

Skizze:

Losung 1976 6c¢:

1. Berechnung des Kugelvolumens szi
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Losung 1976 6c:

2. Berechnung_des Wasseranstiegs h':

V, =a*-h' |
|

113,1=82-h'

113,1=64- h' Seiten tauschen
64-h'=113,1 |: 64
h'=1,767cm

Antwort: Der Wasserspiegel steigt um 1,767 cm.




